

24家城市社科院专家 共话城市治理现代化

本报12月14日讯(记者 修从涛 通讯员 齐峰)“打造四个中心,建设现代泉城”迫切需要城市治理现代化。12月7日,由济南社科院和济南高新区管委会联合主办的全国城市智库联盟“城市发展与城市治理现代化”高端论坛在济南举办。来自全国24家城市社科院的领导和专家学者以及中国社科院、北京大学的知名专家,围绕“城市发展与城市治理现代化”“现代泉城的现代治理”主题,共同探讨和交流城市治理现代化问题。

当前我国正处于世界历史上未有先例的迅速城市化进程之中。城市化进程的加快,一方面提升了我国的现代化水平,另一方面也带来了许多新问题。特别是大城市在发展过程中,均面临诸如人口膨胀、环境污染、生态破坏、交通拥堵、贫

富分化等“城市病”。如何有效治理城市,实现城市治理现代化,是对城市管理者智慧和能力的考验。如何解决城市发展治理的难题,提升城市品质,推动智慧城市建设和城市国际化,推进城市社区治理模式创新等,成为政府部门和学界共同关注的焦点,吸引着众多研究者的目光。

在本次全国城市智库联盟“城市发展与城市治理现代化”高端论坛上,来自全国24家城市社科院的领导和专家学者以及中国社科院、北京大学的知名专家纷纷建言献策,交流城市治理经验。上海市、青岛市、西安市、济南市等四家城市社科院的领导作了重点发言,分别介绍了所在城市治理的经验做法,济南高新区介绍了推进城市国际化和社区治理的经验。中国社科院牛凤瑞研究员

和北京大学周红云教授详细解读了我国城市化进程存在的“城市病”等突出问题并提出了实现城市治理现代化的思路和对策建议。

本次论坛以党的十九大精神为指导,是全国城市社科院系统深入学习贯彻党的十九大精神、落实中央关于“推进国家治理体系和治理能力现代化”决策部署的重大举措。

与会专家强调,城市治理是社科研究工作的重大课题。社科工作者应当围绕城市治理体系与治理能力现代化的重大理论与现实问题,聚焦城市治理创新,探究城市治理规律,找准城市发展存在的突出问题,探寻实现城市治理现代化的路径和对策,为党和政府加强城市治理创新建言献策,提供智力支持,履行好哲学社会科学思想库、智囊团的作用。



24家城市社科院专家探讨交流城市治理现代化。 本报记者 修从涛 摄

谷歌济南体验中心在高新区启动

本报12月14日讯(通讯员 邱曼华) 12月5日上午,Google AdWords(济南)体验中心启动仪式在济南高新区举行。据悉,该体验中心不仅可以帮助济南的进出口企业解决业务发展中的难点与痛点,也有望借此探索济南外向型经济发展的新思路。

Google(谷歌)是全球最大的搜索引擎。“Google AdWords(济南)体验中心”项目,是谷歌(中国)有限公司针对中国企业进行海外推广的战略性项目,借助谷歌的大数据挖掘及互联网技术帮助中国企业精准定位海外营销市场,提升中国企业外贸贸易能力,助力中国企业及产品走向国际市场。自2014年以来,谷歌已经在上海、厦门、南京等地建立了“Google AdWords体验中心”。

为促进济南市外贸出口企业发展,谷歌在济南高新区设立“Google AdWords体验中心”,作为济南市进出口企业的展示平台,实现与海外市场数据共享,提升济南企业的国际品牌影响力。

据介绍,Google AdWords体验中心在海外有200多万家公司网站,可为济南本地的企



谷歌济南体验中心启动。 通讯员 邱曼华 摄

业在海外精准投放广告,帮助企业树立海外形象,拓展业务。另外,利用Google、Facebook、YouTube等海外第三方平台,体验中心还将为本地进出口企业提供有针对性的数据分享服务。比如,一家从事服装外贸的企业,可以借此准确了解全球哪些地区、人群是潜在客户,还可以获知同类产品的销售情况,从而开展精准营销业务。

外向型经济是济南经济的一个短板。据济南高新区新兴服务业发展中心负责人介绍,为进

一步发展外向型经济,此次高新区与谷歌合力打造一个面向海外的大数据平台,不仅帮助进出口企业解决业务发展中的难点与痛点,也有望借此探索济南外向型经济发展的新思路。

体验中心启动仪式结束后,与会嘉宾作为体验中心的第一批访客参观了体验中心。随后,传统企业跨境数字化营销论坛举行,Google大中华区渠道事业部总经理白湧作主题演讲,相关合作企业现场分享了外贸经验。

济南高新区生物医药产业 知识产权公共服务平台启动



济南高新区生物医药产业知识产权公共服务平台启动。

本报记者 修从涛 摄

本报12月14日讯(记者 修从涛) 为建立与济南高新区生物医药产业发展相适应的知识产权平台,12月6日,济南高新区生物医药产业知识产权公共服务平台启动仪式在济南药谷举行。据悉,企业可以通过平台的信息检索分析,了解到本行业在国内外的主要竞争对手在做什么,了解到本行业的技术前沿;通过信息的分析和专利导航,还能够预测到行业里的发展方向。

近年来,推进知识产权工作是济南城市发展战略的一项重要举措,济南高新区在知识产权方面的工作十分突出。2013年7月,济南高新区的生物医药产业被国家知识产权局确定为国家级知识产权集群管理的试点园区。4年以来,济南高新区开展的知识产权集群管理取得了很好的成绩,在多年来的考核中都是位于前列。此次启用的济南高新区生物医药产业知识产权公共服务平台建设,也是济南高新区开展知识产权集群管理的一项重要内容。

济南高新技术创业服务中心副主任王岩介绍,济南高新区生物医药产业知识产权公共服务平台的正式启用,将进一步发挥知识产权在促进高新区生物医药产业发展,提升核心

竞争力和创新能力的战略支撑作用。随着平台的上线使用,在开启高新区知识产权综合服务新模式的同时,也加强了济南药谷的服务孵化职能,提供包括行业企业专利、知识产权专家库等信息服务;发布产业知识产权态势、导航信息为产业发展指明方向;开展产业知识产权活动分析和预警,引导企业实施知识产权战略,构筑知识产权优势;开展知识产权培训交流活动等。

济南市知识产权局副局长关军表示,该平台的启用对于企业来讲意义重大。企业可以通过平台的信息检索分析,了解到本行业在国内外的主要竞争对手,了解到竞争对手都在做什么,了解到本行业的技术前沿;通过信息的分析和专利导航,还能够预测到行业里的发展方向。

济南高新区生物医药产业发展相适应的知识产权平台相关负责人表示,今后将通过与创服中和高新区经管局联合开展培训,提高企业使用该平台的能力,通过扩充知识产权维权运营服务等相关内容,逐步将该平台打造成为符合高新区生物医药产业发展需要,能够为科研院所和园区企业提供全方位一站式服务的知识产权综合性服务平台。

项目管理怎么做?

华为浪潮科大讯飞和百胜来传经验

本报12月14日讯(记者 修从涛) 12月2日下午,由济南市科协主办,创新谷发展中心、济南项目管理协会承办的“山东首届项目管理论坛”在浪潮集团报告厅举行。论坛邀请了来自华为、浪潮、科大讯飞、上海百胜四家企业的项目管理专家,以“项目管理企业管理升级的新动能”为主题进行了经验分享,吸引了500多济南市企业家代表及项目管理人员参会。

在不断变化的商业环境下,传统的依靠稳定战略、稳定市场、稳定资源的企业管理已经难以保证企业的生存与发展,企业很难预料今后将会干什么,只能肯定一定是在于某些项目。能否不断开展正确的项目并将项目成功完成将成为企业生存和发展的关键。

近年来,随着项目管理技术的发展,项目管理已被大多数企业广泛应用,但公司与公司之间、同行与同行之间的交流却不甚密切。为促进公司和公司之间的交流,分享企业项目管理经验,成立于今年6月的济南项目管理协会邀请了来自华为、浪潮、科大讯飞、上海百胜四家企业的项目管理专家,分别做了“华为以项目为中心的运作”、“实现项目监控的最佳实践”、“组织级项目管理助力企业运营”和“上海百胜双十一项目分享”的专题报告。论坛还就“企业如何引入和推进项目管理”邀请专家进行座谈。

此次论坛吸引了500多济南市企业家代表及项目管理人员参会,各位专家的精彩分享也让大家感受到了来自顶级公司精英的智慧、探索和思考。

注销公告

济南渡象餐饮管理有限公司,(统一社会信用代码:91370102307192078T)经股东决定,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由邱曼华、孙舟、李卓学组成,请债权人于登报之日起45天内向公司申报债权。特此公告。

济南渡象国际贸易有限公司,(注册号:370127200112967)经股东决定,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由邱曼华、田力、张晓晨组成,请债权人于登报之日起45天内向公司申报债权。特此公告。